
CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA 
TURÍSTICA DE 1B1ÚNA 

"Vereador Rubens Xavier de Lima" 
Estado de São Paulo 

Ata da 3. Audiência Pública da Comissão de Finanças e Orçamento em 
cumprimento ao Artigo 92V,  parágrafo 4. da Lei Complementar n2. 101, de 04 
de maio de 2000 - Lei de Responsabilidade Fiscal, convocada através de 
Edital de Convocação do dia 02 de maio de 2024. Aos 23 (vinte e três) dias 
do mês de maio de 2024, às 8:55 horas (oito horas e cinquenta e cinco 
minutos), na Sala Vereador Raimundo de Almeida Lima, à Rua Maurício 
Barbosa Tavares Elias n. 314, presente o Vereador Sr. Lucas Vieira Ruivo 
Borba - Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento. Ausentes o 
Vereador Sr. Abel Rodrigues de Camargo - Vice-Presidente da Comissão e 
o Vereador Sr. Paulo César Dias de Moraes - Membro da Comissão. 
Presente na Audiência do Executivo o Sr. Agenor Pereira de Camargo - 
Secretário de Planejamento e Gestão Orçamentaria. A seguir o Sr. 
Presidente comunicou que a Audiência Pública contava com a participação 
presencial do Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento da Câmara 
Municipal, do representante do Poder Executivo Municipal, e seria 
transmitida ao vivo através da plataforma e-Democracia que poderia ser 
acessada através do portal da Câmara Municipal da Estância Turística de 
lbiúna, possibilitando a participação dos demais interessados. Após o Sr. 
Presidente comunicou que a Audiência Pública foi convocada com a 
finalidade do representante do Poder Executivo na data apresentar a 
Demonstração e Avaliação do cumprimento das metas fiscais do 
quadrimestre janeiro, fevereiro, março e abril de 2024, conforme disposto no 
Artigo 92•  parágrafo 4Q  da Lei de Responsabilidade Fiscal. A seguir o Sr. 
Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento Vereador Lucas Vieira 
Ruivo Borba informou que os documentos referentes a Audiência Pública 
foram entregues pelo representante do Poder Executivo Sr. Agenor Pereira 
de Camargo, e em seguida o Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento passou a palavra ao Sr. Agenor Pereira de Camargo - 
Secretário de Planejamento e Gestão Orçamentária. Usando da palavra o 
Sr. Agenor Pereira de Camargo cumprimentou os presentes e disse que iria 
explanar um resumo dos números do primeiro quadrimestre do exercício de 
2024, com os dados publicados nas páginas 04 a 39 da Imprensa Oficial da 
Estância Turística de Ibiúna, edição n°. 1014 do dia 17 de maio de 2024. 
Representando nesta oportunidade, o Poder Executivo Municipal, na 
qualidade de Secretário Municipal do Município de lbiúna, vinha 
apresentar o Relatório de Demonstração e Avaliação do Cumprimento 
das Metas Fiscais, do 1. quadrimestre de 2024, com vistas ao 
cumprimento do § 4. do art. 92•  da Lei Complementar n. 101, de 4 de 
maio de 2000 - Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF), que determina 
que até o final dos meses de maio, setembro e fevereiro, o Poder 
Executivo demonstrará e avaliará o cumprimento das metas fiscais de 
cada quadrimestre, em Audiência Pública, na Comissão Mista-
Permanente das Casas Legislativas estaduais e municipais. Dessa 
forma, com base em demonstrativos elaborados, passou à análise do 
comportamento das metas fiscais, considerando o desempenho da 
execução orçamentária e financeira no 1. quadrimestre de 2024. Os 	- 
dados são originários do Relatório Resumido da Execução 
Orçamentária e do Relatório de Gestão Fiscal, estabelecidos pela Lei 
de Responsabilidade Fiscal, e dos Balancetes da Receita e Despesa 
do sistema contábil da Prefeitura de lbiúna. 1 -- Resultado Primário. 
O Resultado Primário tem por finalidade demonstrar a capacidade do 
Município de honrar o pagamento de sua divida. Através de! 
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demonstra-se o grau de autonomia do Município. 
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Feita a apresentação dos dados do primeiro quadrimestre o Sr. Agenor 
Pereira de Camargo colocou-se à disposição para maiores esclarecimentos. 
A seguir o Sr. Presidente da Comissão Vereador Lucas Vieira Ruivo Barba 
constou a presença dos Vereadores(a) Walmir Bortolotto Júnior e Rozi 
Aparecida Domingues Soares Machado na Audiência Publica, e passou a 
palavra aos Vereadores presentes. Pela ordem usando da palavra o 
Vereador Walmir Bortolotto Júnior disse não ter encontrado um 
demonstrativo de acompanhamento das emendas impositivas, sugeriu que 
seja incluído tal demonstrativo no Relatório de Cumprimento de Metas numa 
próxima oportunidade; pediu uma maior precisão nas previsões da Lei 
Orçamentária, uma vez que, por exemplo, os gastos da Saúde no primeiro 
quadrimestre de 2024 já comprometeram mais que o dobro previsto para a 
pasta no corrente ano, sendo visível que a Lei Orçamentária não está 
condizente com a realidade; ou o caso da CIP, cuja previsão de arrecadação 
era de R$ 6.500.000,00 e só nos quatro primeiros meses do ano já foram 
arrecadados R$ 3.500.000,00, vezes 3 quadrimestres daria mais de R$ 
10.000.000,00 de arrecadação, que só poderão ser gastos com Iluminação 
Pública; pediu que o Sr. Secretário comentasse sobre o superávit do 
primeiro quadrimestre e o aumento da dívida pública desde o início da 
gestão, como foi afirmado em audiência anterior, e sobre a amortização de 
R$ 46.000.000,00, se foi feito o pagamento ou se haveriam prescrições 
incluídas nesse valor. Usando da palavra o Sr. Agenor Pereira de Camargo 
elogiou a sugestão de incluir um balancete do cumprimento das Emendas 
Impositivas, afirmando que consta no balancete das despesas no item 
'Fonte de aplicação 8", disse que o orçamento é feito baseado no ano 
anterior, ele não pode fazer uma projeção além disso; Retomando a palavra 
o Vereador Walmir Bortolotto Júnior disse que no ano passado a 
arrecadação com a CIP já foi de mais de R$ 8.000.000,00 mas a Lei 
Orçamentária continuou prevendo R$ 6.500.000,00. Usando da palavra o Sr. 
Secretário respondeu que acreditava que o valor não tenha chegado a R$ 
8.000.000,00 mas que iria verificar; explicou que o superávit é do 
quadrimestre, a diferença da receita arrecadada dentro desse período 
menos despesas efetuadas no quadrimestre; o pagamento da dívida foi de 
R$ 8.000.000,00 mais restos a pagar que ficaram do ano passado, sendo os 
R$ 46.000.000,00 pagos efetivamente; reiterou que pretende trazer o 
demonstrativo do que está sendo executado das Emendas Impositivas na 
próxima audiência; pediu que os Vereadores(a) procurem não deixar as 
alterações nas emendas para a última hora pois isso provoca o atraso na 
execução das mesmas, procurando fazer as alterações até abril no máximo. 
A Vereadora Rozi Aparecida Domingues Soares Machado pergunta se o 
termo "Despesa com Pessoal" inclui o pessoal da Saúde; pergunta ainda por 
que o percentual aplicado do FUNDEB ficou abaixo do percentual mínimo--
Usando da palavra o Sr. Secretário afirma que o termo "Pessoal" refere-se a 
todo o pessoal da Prefeitura; explicou ainda que o limite constitucional 
refere-se ao percentual aplicado ao longo do ano e por isso nq primeiro 
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quadrimestre fica sempre um pouco abaixo. Retomando a palavra o 
Vereador Walmir Bortolotto Júnior pede que o Orçamento venha mais justo 
para que não fique tão engessado. Usando da palavra o Sr. Agenor Pereira 
de Camargo disse que existe a oportunidade de discutir o orçamento 
durante a audiência que acontece nesta Casa, momento em que os 
Vereadores podem sugerir tais modificações, pois uma vez aprovada a Lei 
do Orçamento aí realmente não é possível alterar. Não havendo mais 
perguntas dos presentes, finalizando a Audiência Pública o Sr. Lucas Vieira 
Ruivo Borba - Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, 
agradeceu a presença do representante do Executivo Sr. Agenor Pereira de 
Camargo - Secretário de Planejamento e Gestão Orçamentária, agradeceu 
aos Vereadores que participaram da Audiência Pública, e deu por encerrada 
a presente Audiência Pública de que para constar eu, 	  Amauri 
Gabriel Vieira - Secretário do Processo Legislativo, lavrei a presente Ata, 
que após lida, vai assinada pelo Sr. Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento, Secretário do Executivo e demais presentes. 

;/ 


